

REFERAT DE APROBARE

A :Proiectului de hotărâre pentru modificarea și completarea Anexei la H.C.L. nr. 99/20.12.2023 privind aprobarea Metodologiei de instituire și colectare a taxei de salubritate de la utilizatorii noncasnici, Anexă la Hotărârea A.D.I. nr. 415/26.10.2023 modificată și completată prin Hotararea A.D.I. nr. 430/28.02.2024

Subsemnatul Stana Cozmin Petrut, primar al comunei Doicesti, judetul Dambovita, avand calitatea de initiator al Proiectului de hotarare pentru modificarea și completarea Anexei la H.C.L. nr. 99/20.12.2023 privind aprobarea Metodologiei de instituire și colectare a taxei de salubritate de la utilizatorii noncasnici, Anexă la Hotărârea A.D.I. nr. 415/26.10.2023 modificată și completată prin Hotararea A.D.I. nr. 430/28.02.2024, în baza art. 136, alin. (1) din OUG nr. 57/2019 privind Codul Administrativ cu modificarile și completările ulterioare, consider proiectul de hotarare indeplineste conditiile de necesitate si oportunitate.

Avand in vedere:

- Hotararea Asociatiei de Dezvoltare Intercomunitara "Managementul integrat al deseurilor in judetul Dambovita" nr. 415/26.10.2023 privind aprobarea metodologiei de instituire si colectare a taxei de salubritate de la utilizatorii noncasnici;
- Hotărârea Asociației de Dezvoltare Intercomunitară "Management integrat al deșeurilor în județul Dâmbovița" nr.430/28.02.2024 privind modificarea și completarea Hotararii nr. 415/26.10.2023 privind aprobarea Metodologiei de instituire și colectare a taxei de salubritate de la utilizatorii noncasnici;
- Prevederile Actului Constitutiv si ale Statutului Asociatiei de Dezvoltare Intercomunitara "Managementul integrat al deseurilor in judetul Dambovita" cu modificarile si completările ulterioare;

Pentru asigurarea finanțării serviciului, utilizatorii noncasnici (instituții publice, operatori economici, II, IF, PFA, fundații și asociații non-profit altele decât asociațiile de proprietari/locatari, etc) care au sediul sau punctul de lucru sau care desfasoara activitati (economice sau de alta natura) pe teritoriul județului Dambovita în raza unităților administrativ-teritoriale membre ale ADI, achita contravaloarea serviciului de salubritate, prin taxe de salubritate.

În vederea stabilirii taxei de salubritate, utilizatorii noncasnici mai sus enumerați, au obligația depunerii Declarației de impunere, declarație realizată pe propria răspundere, de către reprezentantul legal.

Aceștia vor achita o taxa de salubritate în mod diferențiat, în funcție de specificul activității, al numărului de angajați și a suprafeței pe care își desfășoară activitatea. Se vor completa declarații de impunere pentru sediu principal/secundar și fiecare punct de lucru.

Ca urmare a depunerii declarației de impunere, utilizatorii noncasnici vor primi de la Unitatea administrativ - teritoriala Decizie de impunere, constituind în același timp și înștiințare de plată în care se va specifica valoarea taxei de salubritate datorată.

În cazul nedepunerii declarației de impunere pentru stabilirea cuantumului taxei de salubritate, obligația de plată privind taxa de salubritate se va stabili din oficiu, pe baza informațiilor din dosarul fiscal, Registrul agricol, Registrul Comerțului etc.

Valoarea taxei de salubritate se stabilește și se aproba prin Hotarare ADI și hotarare de Consiliu Local al fiecărei Unitati administrativ-teritoriale membre, până la sfârșitul anului în curs pentru anul următor sau ori de câte ori este nevoie, în cursul anului, conform legislației în vigoare.

Urmărirea și încasarea taxei de salubritate se realizează de către compartimentul desemnat din cadrul fiecărei Unitati administrativ teritoriale.

- Taxa de salubritate nu se datorează de către utilizatorii noncasnici care se află în una din următoarele situații:
- a) apar inactivi pe site-ul Ministerului Finanțelor (mfinante.gov.ro, anaf.ro);
 - b) pentru punctele de lucru situate pe terenuri fara constructii;
 - c) pentru sediul social declarat unde nu se desfășoară activitate (dovedit cu documente emise de o instituție);
 - d) în cazuri de dizolvare a societății, taxa de salubritate va fi sistată începând cu data de întâi a lunii următoare. Sistarea obligației de plată se face pe bază de cerere însoțită de documente justificative.

Consiile locale pot acorda scutiri de la plata taxei de salubritate, pe baza documentelor justificative, conform prevederilor art. 485 din Codul Fiscal.

Taxa de salubritate va fi încasată prin Compartimentul impozite și de taxe din cadrul Unității administrativ - teritoriale, de la utilizatorii noncasnici beneficiari ai serviciului de salubritate, generatori de deșuri pe teritoriul județului Dambovita.

Taxa de salubritate se poate achita fie în numerar la casieria Unității administrativ-teritoriale pe raza căreia se află sediul/punctul de lucru, fie prin ordin de plată sau prin Sistemul național electronic de plată online a taxelor și impozitelor. Taxa se consideră plătită la data depunerii în banca a ordinului de plată (data vizei băncii) sau data plății on-line.

Taxa de salubritate, aprobată de către Consiliile locale la nivelul fiecărei unități administrativ-teritoriale, nu va putea fi mai mică decât nivelul stabilit de către Asociația de Dezvoltare Intercomunitară. „Management Integrat al Deșeurilor în Județul Dambovită”.

Veniturile obținute din taxa de salubritate de la utilizatorii noncasnici din județ, se utilizează integral pentru următoarele destinații:

- plata serviciilor de salubritate prestate de către operatorul de colectare și transport, facturată lunar Asociației de Dezvoltare Intercomunitară;
- plata serviciilor de salubritate prestate de către operatorul de sortare, compostare și depozitare, facturată lunar Asociației de Dezvoltare Intercomunitară;
- dezvoltarea serviciului și a infrastructurii pe raza Unității administrativ-teritoriale.

Față de cele prezentate, supun spre dezbateri și aprobare Consiliului Local al comunei Doicești Proiectul de hotărâre pentru modificarea și completarea Anexei la H.C.L. nr.99/20.12.2023 privind aprobarea Metodologiei de instituire și colectare a taxei de salubritate de la utilizatorii noncasnici, în forma prezentată de inițiator.

PRIMAR,
Ing. STANA Cozmin Petrut

